
 1 

NatDopK nr 3/2024 
 

Justerat protokoll fört efter diskussion via e-mail med Nationella Dopingkommissionen/NatDopK  
2024-09-23.   
 

Deltagare:  Anders Eriksson (ordf), Åke Hedhammar/SKK,  
Bengt Pettersson/SKK, Jonas Bergdahl/SKK, 
Jonna Petersson/SHCF, Owe Johnson/SDSF 

 

Ej delaktig i beslutet: Anna Björklund/SKK 
 

Vid protokollet: Brith Andersson 

 
 
§ 28 Justeringsperson 
Utsågs Åke Hedhammar att jämte ordföranden justera protokollet. 
 
 

§ 29 Överklagan av SKKs beslut om dispensansökan 
a) Förelåg underlag från en hundägare med begäran om NatDopKs överprövning, med anledning 
av att dispens inte har beviljats för deltagande i tävlingsverksamhet för hund (korthårig vorsteh) 
som med anledning av diagnosen kronisk enterit, en diagnos där möjlighet till dispens saknas, 
ordinerats medicinsk tillsvidarebehandling.  
 

NatDopK har nogsamt tagit del av underliggande handlingar i ärendet av vilka framgår att 
hunden i augusti 2023 initialt behandlats pga akut diarré efter att ha ätit ruttna laxrester. Av 
underlaget framgår vidare att hunden numera behandlas med Creon (pankreasenzym) med 
anledning av exokrin pankreasinsufficiens, en diagnos för vilken möjlighet till dispens finns. 
 

Av Nationellt Dopingreglemente för hund, avsnitt 8.1, Riktlinjer för dispensgivning, framgår att 
utgångspunkten vid bedömning av dispensansökan i första hand är den underliggande 
sjukdomen, som numera inte längre är kronisk enterit utan exokrin pankreasinsufficiens. 
 

Fann NatDopK därmed att dispensmöjlighet nu föreligger, och hänvisades hundägaren att 
inkomma till SKK med en ny dispensansökan. 
 

b) Förelåg underlag från en hundägare med begäran om NatDopKs överprövning, med anledning 
av att dispens inte beviljats för deltagande i tävlingsverksamhet för hund (oregistrerad labrador 
retriever) som med anledning av diagnosen hypertension och artros ordinerats medicinsk 
tillsvidarebehandling. 
 

Tog NatDopK nogsamt del av underliggande handlingar. Av Nationellt Dopingreglemente för 
hund, avsnitt 8.1, Riktlinjer för dispensgivning, framgår att utgångspunkten vid bedömning av 
dispensansökan i första hand är den underliggande sjukdomen. Fann NatDopK att det mot 
bakgrund av sjukdomarnas art saknas möjlighet till dispens oavsett typ av tävlingsverksamhet, 
varför SKKs beslut att inte bevilja dispens kvarstår.  
 

NatDopK har förståelse för ägarens önskemål att träna och aktivera hunden, vilket går att göra 
även utan att delta vid tävlingsverksamhet.  

 
Justeras:     Vid protokollet: 
 

Anders Eriksson Åke Hedhammar  Brith Andersson 


